

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинская ИСКРА

ОРГАН
Яшкинского
райкома ВКП(б)
и райсовета
депутатов
трудящихся
Новосибирской
области

№ 30 (51) 20 апреля 1941 г., воскресенье Цена 10 коп.

Устранить штатные излишества в колхозах

«Штаты управленческого и обслуживающего персонала в колхозах ряда областей неизменно раздуты. Излишние должности нередко становятся пристанищем рвачей, бездельников, дармоедов, склоняющихся от производственной работы». Так недавно писала газета «Правда» в передовой статье «Покончить со штатными излишествами в колхозах».

Этот вопрос не может оставаться не обсужденным и не проведенным в жизнь колхозами Яшкинского района. Штаты административно-управленческого и обслуживающего персонала в целом ряде колхозов нашего района преувеличены и вследствие этого значительная часть трудоспособных колхозников, преимущественно мужчин, в полеводстве и животноводстве не работает.

Такие штаты колхозам обходятся чрезвычайно дорого, съедают без пользы большое количество трудодней.

Так, в колхозе «Новый путь», Дубровского сельсовета, из 141 трудоспособного на управленческих и обслуживающих должностях занято 12 человек, в том числе 11 мужчин. В 1940 году этот штат стоил колхозу 3717 трудодней.

Чрезмерное раздутие штатов зачастую приводит к искусственной нехватке рабочей силы и вынуждает колхозы прибегать к найму рабочей силы со стороны. Например, в этом же колхозе «Новый путь» в 1940 г. было выплачено найманным со стороны 1075 рублей.

Всего по району в прошлом году наем рабочей силы со стороны составил 1275 человеко-дней, по которым выплачено 4745 руб. в то время, как своя рабочая сила в ряде колхозов была недоиспользована.

Соревнование учащихся с рабочими

По инициативе учительницы Таловской НСШ тов. Нейценник А. Ю. организовано соревнование учащихся с рабочими. 5 учащихся ее класса соревнуются с рабочими лыжного завода.

Ученик Теплых Петя, соревнуясь с плотником тов. Белоноговым, в третьей учебной четверти значительно повысил свою успеваемость, кроме того, он сдал нормы на значок ГСО. Тов. Белоногов брал обязательство выполнять норму выработки на 125 процентов, а выполняет на 150 процентов.

Повышает успеваемость в учебе ученица Макурина Маруся, которая соревнуется с рабочим завода тов. Калининым А. Она

В колхозе «20 лет Октября», Мокшанского сельсовета, «работают» 3 счетовода тогда, как, судя по обещанию работ этого колхоза, мог с успехом справиться один счетовод. Административно-управленческие расходы здесь доведены до 8 процентов вместо 2 положенных, или израсходовано 2400 руб. вместо 856 руб. Такое же положение в колхозе «З-й год пятилетки».

Приведенные факты говорят о том, что партийные и советские организации на селе, а также и земельные органы (райзо) не винят еще по-настоящему во внутренние дела колхозников, не взяли под свой контроль такой важный участок колхозного хозяйства, каким является расходование трудодней и организация административно-управленческого и обслуживающего аппарата колхозов.

Порочная практика раздувания административно-управленческого персонала должна быть решительно осуждена. Далее нельзя терпеть такого положения, чтобы часть колхозников, занимая те или иные лишние должности, жила за счет колхоза и честно работающих колхозников.

За устранение штатных излишеств в колхозах, наведение большевистского порядка в колхозном аппарате должны немедленно взяться партийно-комсомольские, советские организации и все колхозы.

Создание простого и дешевого административно-управленческого и обслуживающего аппарата будет способствовать укреплению колхозного производства, повышению материального благосостояния колхозников.

также сдала нормы на значок ГСО.

Но вот ученик Тимофеев В. отстает от своих товарищей. Соревнуясь со своим отцом, обязательства не выполняет. Учится плохо, ведет себя в школе недисциплинированно. Подражает ему в недисциплинированности и ученик Лузин Антон, хотя он в учебе имеет кое-какие достижения.

Каждый учащийся должен добиваться в школе таких показателей, каких добиваются рабочие-стахановцы на производстве, чтобы учебный год закончить только с хорошими и отличными оценками.

И. Гордиенко,

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Предмайское социалистическое соревнование. (1 стр.).

На районном совещании-семинаре.

А. Федоров. — На партсобрании НСШ.

И. Вагин. — У коммунистов совхоза «Шахтер».

Г. Оленников. — Работа признана неудовлетворительной. (2 стр.).

Колхоз «Красная Гвардия» перед севом. (3 стр.).

Сельское хозяйство в 1941 году. — Страница для детей (4 стр.).

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

39 тонн сверх плана

Бригада мельника тов. Долина, обсудив письмо мельника цементных мельниц тов. Журовского, взяла обязательство давать продукцию сверх плана 30 тонн ежедневно.

17 апреля тов. Долин, тща-

тельно осмотрев свои агрегаты, правильно расставил бригаду, приступил к работе.

Бригада дала сверх плана 39 тонн цемента. Таков итог.

А. Дутов.

Буторомы в предмайском соревновании

Бутором тов. Прошкин в марте свое производственное задание выполнил на 124 процента. Включившись в предмайское соревнование (на которое карьер вызван основным производством цемзавода), бутором тов. Черепанов выполнил свое задание на 112 процентов, а бутором тов. Телков на 139 процентов, давая хороший пример своей стахановской работой другим бутором.

К дню 1-го мая эти товарищи, в борьбе за выполнение производственного плана, дадут более высокие показатели.

С. П.



Кандидат ВСХВ 1941 года Дуся Багацкая — звеневая колхоза «Комсомолец» (Красноярский район, Курская область). В 1940 г. она собрала урожай ржи — 441 пуд с гектара.

Лучший продавец

Карелин Н. В. в системе Потребкооперации работает продавцом с 1933 года. О людях говорят цифры выполнения производственных планов. Так, Карелин Н. В., работая в Н-Яшкинском отделении Яшкинского селькохозтехники, продавцом сельмага, план товарооборота в 1 квартале 1941 года перевыполнил на 29873 руб., или на 35,1 процента сверх плана. По сбру паевых взносов так же имеет перевыполнение на 1900 руб. Кооперировано по сельмагу больше, чем это предусмотрено было по плану.

Карелин Н. В. соревнуется с продавцом В-Пачинского отделения.

Он вежлив с потребителями. В сельмаге образцовый порядок советского магазина. Карелин Н. В. — лучший продавец селькохозтехники.

С. Прокопенко.

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

331.800 тысяч рублей дохода от займов

Наркомфин СССР подвел итоги выплат населению по государственным внутренним займам за первый квартал текущего года. Подписчики государственных займов получили в виде выигрышей, процентов и в погашение облигаций 331.800 тысяч рублей — почти на 130 миллионов рублей больше, чем за тот же период прошлого года.

Трудящиеся Москвы получили в январе—марте дохода по займам 35.600 тысяч рублей, Ленинграда — 20.500 тысяч, Украины — 58.700 тысяч, Белоруссии — 7.900 тысяч, Свердловской области — 5.800 тысяч рублей, Татарская АССР — 3.200 тысяч рублей.

(ТАСС).

Ликвидация неграмотности в Литовской ССР

Трудящиеся Советской Литвы приступили к ликвидации самого тяжелого наследия капитализма — неграмотности и малограммотности населения. В наследство от сметоновского режима Советской Литве досталось свыше 300 тысяч неграмотных и малограммотных. Сейчас идет регистрация их. Передовая интеллигенция готова отдать свои силы делу ликвидации неграмотности. В городе Вильнюсе культармейцами записалось 800 человек.

Рудное золото

В прошлом году недалеко от Свердловска, в районе Московского торфяника, бригада старатель обнаружила залежи рудного золота. Была начата разработка месторождения. Бригады старатель установили до 30 жил, 10 из них уже эксплуатируются.

Перспективы нового месторождения большие.

Залежи угля

Разведывательная партия выявила огромные залежи угля в Мишкинском месторождении, находящемся в 12 километрах от гор. Коломны. Лабораторный анализ показал высокие качества угля. Мощность пласта — от 60 сантиметров до 1 метра 20 сантиметров, глубина залегания — от 800 до 2.000 метров.

58 новых сельских школ в Белоруссии

Совнарком БССР утвердил план сельского школьного строительства на 1941 год. К 15 августа намечено построить и сдать в эксплуатацию 58 сельских школ, в том числе 30 — в западных областях республики. Новые школы рассчитаны на 13.560 мест.

На школьное строительство ассигновано 10 миллионов рублей.



Студенты Черновицкого университета — Теоктиста Кушнира — дочь сельской учительницы из Кельменецкого района, Черновицкой области и Николай Некоряк — сын буковинского крестьянина — бедняка.

(ТАСС).

Фото Н. Боде

Фото ТАСС

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

НА ПАРТСОБРАНИИ НСШ

16 апреля состоялось отчетно-выборное собрание парторганизации неполной средней школы поселка Яшкино.

Все коммунисты о собрании были извещены своевременно, и собрание открылось аккуратно в назначенное время — 7 час. 30 минут.

Явились на собрание все 100 процентов, пять членов и столько же кандидатов партии.

В своем докладе секретарь парторганизации тов. Гришина подробно рассказала о проделанной работе.

Парторганизация НСШ молодая. Она организована в сентябре 1940 года. В ее состав входят учителя — коммунисты средней, неполной средней и двух начальных школ поселка.

Все коммунисты имеют партийные поручения, выполнение которых секретарь проверял. Неплохо работает агитколлектив, шесть человек членов и кандидатов ВКП(б) закончили изучение истории ВКП(б) по «Краткому курсу» и приступили к изучению первоисточников марксизма-ленинизма. Остальные коммунисты работают над VIII, IX, X главами.

Собрания проводились два раза в месяц. Указания райкома партии аккуратно выполнялись. Коммунисты посещают все лекции, часто бывают в парткабинете. Партийное хозяйство находится в порядке. Это все положительные стороны. Но парторганизация имеет и ряд отрицательных сторон.

Во всех школах успеваемость почти всех классов низкая. 88, 89 и даже 64 процента. Слабо работает комсомольская и пионерская организации. Недостаточно было руководство профсоюзной работой. В школах все еще нет требуемой чистоты. Не

проводен полный учет имущества школ. Стенгазеты, как ученические, так и учительские, выходят не регулярно.

По докладу развернулись оживленные прения. Члены и кандидаты партии резко критиковали недостатки руководства работой парторганизации и работу отдельных коммунистов.

Кандидат тов. Быков М. К. указал на то, что отдельные решения партсобраний не выполняются.

Член партии тов. Багаева справедливо упрекала секретаря в том, что она мало посещала школы, недостаточно вникала в жизнь коллектива.

Выступившие в прениях подвергли резкой критике недисциплинированность кандидата ВКП(б) тов. Комарова, который не выполняет партийных поручений, невоздержан, допускает игнорирование указаний секретаря, проявляет комчивство. А тов. Гришина не ставила об этом вопрос на партсобрании.

В прениях выступили присутствовавшие на собрании секретарь РК ВКП(б) тов. Бобков и заведующий отделом пропаганды и агитации тов. Усачев,

указавшие на недостатки в работе парторганизации и на пути исправления этих недостатков.

По докладу собрание приняло решение, признав работу секретаря удовлетворительной.

Затем, зачитав инструкцию ЦК ВКП(б) о выборах, коммунисты приступили к выборам. В результате тайного голосования секретарем парторганизации избрана тов. Гришина Е. Н. и заместителем секретаря тов. Багаева Т. Л.

И. Федоров.

У КОММУНИСТОВ СОВХОЗА «ШАХТЕР»

Секретарь партбюро первичной парторганизации совхоза «Шахтер» тов. Романов отчетный доклад о работе начал с роста рядов парторганизации.

— За отчетный период, — говорит тов. Романов, — мы приняли в кандидаты и из кандидатов в члены ВКП(б) 11 человек. Приняли мало, и это объясняется тем, что мы очень и очень мало вели политico-воспитательную работу среди лучшей части рабочих совхоза. А рasti у нас есть за счет кого. Хороших людей в совхозе много.

— Тот факт, что у нас 9 товарищ с просроченным кандидатским стажем, говорит о том, что мы вопросами политического воспитания недостаточно занимались и внутри парторганизации.

Далее докладчик рассказывает о состоянии агитационной работы на участках, о работе профорганизации, комсомольской и пионерской организаций, о работе больницы, детских яслей. И только в конце доклада тов. Романов несколько сказал о производственной работе.

— План надоя и сдачи молока в 1940 году был выполнен только на 91 процент, по сохранению поголовья — на 91,6 процента, заготовка кормов:

сена — на 82,3 процента, силосование — на 93 процента. Но в выполнении хозяйственных задач мы имеем и некоторые успехи. Растет количество стахановцев и ударников.

Однако докладчик почти ничего не сказал, как парторганизация практически боролась за выполнение хозяйственно-политических задач. Как помогала в работе стахановцам и ударникам, как распространяла опыт передовиков.

Коммунисты, выступившие по докладу, работу секретаря и партийного бюро подвергли резкой большевистской критике.

Выступавшие товарищи рассказывали о том, что социалистическое соревнование проводится плохо — договора не проверяются. Не на всех фермах подготовлены бригады к предстоящему весеннему сезу. Очень мало уделяется внимания бытовым вопросам рабочих совхоза, что до некоторой степени влияло на производительность труда.

Работа секретаря и парторганизации признана удовлетворительной. Собрание избрало бюро из 5 человек.

Об улучшении дальнейшей работы собрание наметило ряд практических мероприятий.

Б. Вагин.

Работу признали неудовлетворительной

С открытием отчетно-выборного собрания в Поломошинской первичной парторганизации запоздали на 20 минут.

С отчетным докладом выступил тов. Русинов. Временем он не злоупотреблял. Отчитался за 15 минут.

— От выборов до выборов мы провели 31 собрание, на них обсудили 72 вопроса. Из кандидатов в члены ВКП(б) принято 3 человека, кандидатами

в члены ВКП(б) — 2 человека. На этом доклад его закончился.

В прениях по докладу выступило 7 человек.

— К докладу наш секретарь не готовился, — говорит член ВКП(б) тов. Мить, — он привел нам только статистические данные о собраниях, а о том, как наша парторганизация боролась за выполнение хозяйственно-политических задач ни

словом не обмолвился. А положительных результатов у нас в работе немало. С помощью парторганизации колхозы нашего сельсовета полностью рассчитались с государством по хлебосдаче и оказали помощь семенами другим районам.

— Почему было не сказать докладчику о таких товарищах, как Козловская, Разина и др. Это лучшие агитаторы. Их агитационные участки являются образцом для других.

Товарищ Кондратюк в своем выступлении рассказывает: — Члоо у нас обстоит дело с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Товарищ Ткаченко, Стрельникова и др. плохо работают над собой, им нужна повседневная практическая помощь, а этого у нас нет.

— Еще хуже мы работали с комсомолом. Об этом говорит тот факт, что секретарь комсомольской организации тов. Бесседин перестал собирать и членские взносы. Недостаточно работали с кандидатами в члены ВКП(б), за все время было проведено два товарищеских собеседования. Дальше так работать нельзя.

Деятельность секретаря парторганизации собрание признала неудовлетворительной.

Секретарем парторганизации избран тов. Мить.

Г. Оленников.



Младшие командиры Н-ской части Дальневосточного фронта (слева направо): кандидаты ВКП(б) В. Г. Зотов, А. В. Барсуков, К. Н. Максимов и И. Г. Богомолов, закончившие изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», работают над первоисточниками марксизма-ленинизма.

Фото ТАСС.

На районном совещании-семинаре

12 апреля в клубе цемзавода состоялся семинар-совещание секретарей парторганизаций и руководителей агитколлективов нашего района.

На семинаре присутствовало свыше восьмидесяти товарищ, главным образом из сельских парторганизаций.

Участники семинара — совещания детально разобрали два вопроса. Первый — «О выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников по Новосибирской области», второй — «О задачах и формах политической агитации на период полевых работ».

Доклад по первому вопросу сделал второй секретарь райкома партии тов. Бритвин. В своем докладе он рассказал, в первую очередь, о том, как партийные организации, агитаторы села организовали и организуют глубокое изучение постановления с каждым колхозником и колхозницей.

Затем, докладчик переходит к вопросу практического выполнения постановления.

— В колхозах района, — говорит тов. Бритвин, — проводится большая настойчивая работа за получение урожая выше установленного плана, за повышение производительности скота, пасеки, за наибольшую доходность от всех отраслей хозяйствства сельхозартели.

Вторично сортируются семена, усиленно собираются местные виды удобрений, rationalizirуется корм скоту, улучшена работа на птицефермах, больше внимания уделяется пасекам. Такая работа идет в

колхозах: «Ленинский труд», им. Шевченко, «Свободный труд», «Красная гвардия» и многих других.

Однако таким производственным подъемом охвачены не все колхозы района. В колхозе «Память Чкалова» часть лошадей истощена и мер к улучшению за их уходом не принимается. Не везде засыпаны высококачественные семена, не везде организованы зевенья.

— Постановление, — говорит в заключении докладчик, — является тем самым стимулом, который еще больше укрепит колхозы, поможет выполнить полностью задачи, поставленные XVIII Всесоюзной партконференцией перед сельским хозяйством.

По второму вопросу с докладом выступил зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Усачев.

В своем докладе он рассказал о формах, методах и задачах политической агитации на период полевых работ.

— Во всех агитколлективах района, — говорит докладчик, — уточнены списки агитаторов, проведены семинары, агитаторы закреплены за бригадами, зевеньями, агитучастками, и эта сторона дела как будто выглядит удовлетворительно, но вот с полевыми станами и буддаками трактористов не все хорошо.

Многие колхозы станицы и буддаки в порядке еще не привели. Да же в колхозе «Правда», Поломошинского сельсовета, станицы не готовы. Не вставлены стекла в окнах, не отремонтированы печки, не полевых работ.

Основой всей агитационной работы является агитация за выполнение решений XVIII Всесоюзной партконференции, за выполнение постановления о дополнительной оплате труда колхозников. Методом выполнения поставленных задач является испытанный метод — социалистическое соревнование.

В соревновании с Юргой мы должны занять первое место. Все для этого у нас есть.

Оба доклада подверглись активному обсуждению участниками семинара. Секретари парторганизаций и руководители агитколлектива хорошо усвоили стоящие перед ними задачи в работе на период полевых работ.

Колхоз „Красная гвардия“ перед севом

I. Семенной фонд и его хранение

Колхоз «Красная гвардия», Поломошнинского сельсовета, является районным семеноводческим хозяйством. Задача его — обеспечить колхозы и совхозы района лучшими, высокоурожайными, отборными сортовыми семенами.

Особая забота партии и правительства об улучшении семенного дела в стране, подъем семеноводства на новую ступень возлагают большую ответственность на всех работников сельского хозяйства и, в первую очередь, на работников семеноводства.

В райсемхозе «Красная гвардия» правильно поняли свои задачи и поэтому подготовке к севу семян уделили большое внимание.

Особую заботу о семенах проявили председатель колхоза тов. Сенченко и агроном тов. Алмаев. В засыпке и обработке семян тов. Алмаев, как специалист своего дела, принимал непосредственное участие. О результате заботливого отношения к семенному материалу говорят сами факты.

Семян колхоз имеет 632 центнера, которых хватает на всю посевную площадь. Они не только полностью засыпаны общим количеством, но также полностью и по культурам. Стартальной обработкой семенной фонд доведен до высокой кондиции. Такие культуры, как

Высококачественные семена-загородка повышения урожайности.

Именно этот лозунг, который подтверждается практикой, вызывает должную заботу о семенном фонде, которая и присуща руководящим работникам райсемхоза «Красная гвардия».

II. Тягловая сила и фураж

Рабочих лошадей в колхозе, которые закреплены за основными двумя бригадами, насчитывается 35. Абсолютное большинство из них средней упитанности. На предпосевной и посевной период выделено для лошадей 80 центнеров овса и 150 центнеров сена. Сейчас каждая лошадь получает в сутки 4 кг. овса, а во время весенних работ для отдельных лошадей эта норма будет увеличена до 6 килограммов.

Но здесь надо отметить, что сено расходуется не экономно, не по-хозяйски. Ясли длядачи корма лошадям на конном дворе не имеется и сено беспорядочно разбрасывается по всей территории двора больши-

Каждый день в Молдавскую ССР прибывают десятки новых тракторов, которые прямо со станции отправляются во вновь организованные МТС и колхозы республики.



Колхозники недавно организованного колхоза «Новая жизнь» (село Кыцканы, Бендлерский уезд) осматривают первый трактор, прибывший для обслуживания весенне-посевной кампании.

Фото В. Иванова

III. Сельхозинвентарь и сбруя

К весеннему севу в колхозе подготовлен весь сельскохозяйственный инвентарь и сбруя. Отремонтировано 7 плугов. Отогда, как для весенних работ, для вспашки 35 га потребуется всего 4—5 плугов, остальная же пашня заготовлена с осени. Приготовлены к работе 24 пары борон, 7 бричек, 13 телег, хомуты, постремки и вожжи. Кроме того, отремонтировано две тракторные седалки, две конных, три трак-

торных плуга, куплена новая сеялка для посева клевера.

Мешкотары заготовлено больше, чем требуется. По предварительному подсчету, нужно 150 мешков, а имеется 300.

Ремонт сельскохозяйственных машин и телег не прекращается. Проведен уже ремонт одной сенокосилки, изготовлены новые телеги. Качество произведенных работ кузницей хорошее. Весь инвентарь закреплен за бригадами.

IV. Организация труда

Людей, работающих на различных сельскохозяйственных работах, имеется 164 человека, из них: 124 взрослых и 40 подростков. Все люди раскреплены по бригадам и звеньям. В полеводстве закреплено 78 человек, в число которых входит и тракторный отряд в составе 16 человек, в животноводстве — 11 человек, на строительстве — 6 человек и остальные на прочих работах. Подростки раскреплены на подсильные для них работы, которые производятся во время летнего перерыва работы школ.

В обеих бригадах создано 5 звеньев: в первой бригаде, бригадиром которой является тов. Гурский М. Е., имеется 3 звена, а в бригаде тов. Халикова — 2 звена.

За звеньями закреплены определенные участки работы, люди в звеньях закреплены в соответствии с объемом работы, которую придется выполнить звену.

В первой бригаде за звеном тов. Акулова А. И. закреплено 25 га озимой ржи, 25 га яровой пшеницы, 15 га овса, 20 га гречихи, 6 га клевера на семена и сенокосные угодья. Всего за звеном закреплено 126 га. За звеном тов. Ющенко закреплено 157 га и остальная

площадь посева и сенокоса первой бригады закреплена за звеном тов. Пахирко Ф. И.

Во второй бригаде предназначено произвести работы на 35 га яровой пшеницы, 5 га проса, 2 га льна, 2 га конопли, 5 га картофеля и на огородных культурах. Звеньеводами в этой бригаде являются тов. Тарабыкин В. В. и Вахрамеев Н.

План урожайности звеньям доведен с учетом качества земли их участков. Каждый член звена знает, за какой урожай он должен бороться и что может получить за перевыполнение плана урожайности.

В рабочем производственном плане намечено провести сев в 8 рабочих дней. Рассчитано, сколько и какие работы обе бригады должны производить ежедневно, чтобы сев закончить в указанный срок. Например, всенакать в день надо 3 га, закультивировать 37 га, засеять полезной земли 44 га, такое же количество и посеять, для чего потребуется ежедневно подвозить семян 72 центнера.

Сейчас бригадиры и звеньевые знакомятся со своими участками, составляют свои планы работ.

V. Агротехнические мероприятия

Для удобрения отдельных участков земли заготовлено около двух тысяч волов навоза, 12 центнеров золы и 76 центнеров минеральных удобрений — суперфосфат и калийная соль.

Вот что рассказывает об агротехнических мероприятиях агроном тов. Алмаев.

Как только стает снег и можно будет приступить к боронованию, мы будем применять удобрения путем подкормки семенных участков пшеницы, овса и проса. Из опыта прошлого года мы убедились, какое большое значение имеет подкормка. Так, например, озимая пшеница вышла из-под снега в очень плохом состоянии, считали ее совсем погибшей. И это получилось ввиду нехватки для нее питательных веществ. Но мы решили произвести все-таки подкормку. Когда внесли на посев пшеницы минеральные удобрения путем подкормки, увеличили количество питательных веществ, свободно растворимых и доступных для питания растения, и пшеница быстро тронулась в рост, сталаправляться и развиваться. В результате чего

15 гектаров такой пшеницы дали урожай по 12 центнеров каждый.

Большую роль играют и сроки сева. Наилучший срок сева озимой пшеницы с 5 по 15 августа. Если ее посеять позднее, то она плохо развивается и слабо переносит зиму.

Посев проса производим тогда, когда почва прогреется на глубину 10 см. В прошлом году у нас семена проса были абсолютно чистые от сорняков. Сеяли его 25 мая с применением яровизации и рядового сева. В результате правильно проведенных агротехнических мероприятий урожай проса был получен 24 центнера с гектара. Характерно отметить, что яровизация ускоряет появление всходов проса. По сравнению с неяровизированной, сроки появления всходов наступают раньше от 5 до 8 дней, вследствие чего ускоряется и созревание его.

Учитывая лучший опыт, — заканчивает тов. Алмаев, — мы будем всемерно бороться за повышение урожайности и в этом году, широко применяя агротехнические мероприятия.

VI. Колхозные детские ясли

Детские ясли в колхозе имеют большое значение. Освобождая себя от детей, колхозницы матери полностью отдаются колхозной работе.

Но этому мероприятию в колхозе «Красная гвардия» не уделяется должного внимания. Доказательствами этого служит ряд фактов.

Работники детских яслей меняются ежегодно, поэтому подготовительная работа к открытию яслей не проводится, не приобретается для яслей необходимое имущество.

В прошлом году в яслях находилось до 20 детей. Примерно такое же число детей должно быть и в этом году, а оборудованием ясли не обеспечены. Коек имеется всего 8, а постельных принадлежностей даже и на эти койки не хватает, совсем нет детского белья, пеленок, игрушек и различной посуды. Хуже того, до сих пор не подготовлено помещение.

Медлить с оборудованием детских яслей сейчас нельзя ни одного дня. Правление колхоза обязано оказать практическую помощь вновь назначенному заведующему детским ясльям, чтобы детские ясли были обеспечены всем необходимым и своевременно приступили к своей работе, ибо от этого во многом будет зависеть успех полевых работ.

VII. Политико-воспитательная работа

Одним из больших недостатков в колхозе является слабая политико-воспитательная работа среди колхозников, несмотря на то, что здесь имеется комсомольская организация и два коммуниста. Социалистическое соревнование за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и производственности животноводства не развернуто, стенная газета, редактором которой был тов. Евсеев Е., выпускалась не регулярно, имела массу недостатков, а комсомольская организация (секретарь тов. Акулов) и коммунист тов. Алмаев не уделяли никакого внимания работе стенгазеты.

Слабая политико-воспитательная работа отрицательно оказывается на дисциплине колхозников. Например, 17 апреля общее колхозное собрание открылось почти на три часа с опозданием.

Ликвидации этих недостатков должно быть удалено серьезное внимание. Вновь избранная редакция стенгазеты обязана построить свою работу в соответствии с задачами, стоящими в 1941 году перед сельским хозяйством.

Злободневной задачей в колхозной жизни является повседневное укрепление дисциплины, борьба за урожай, за производственность животноводства. За это должны драться комсомольцы, коммунисты и все колхозники.

Фотохроника ТАСС

СТРАНИЧКА ДЛЯ ДЕТЕЙ

В. ОСЕЕВА.

СЫНОВЬЯ

Две женщины брали воду из колодца. Подошла к ним третья. И старенький старичок на камушек отдохнуть присел.

Вот говорит одна женщина другой:

— Мой сынок ловок да силен — никто с ним не сладит.

— А мой поет, как соловей. Ни у кого голоса такого нет,

— говорит другая.

А третья молчит.

— Что же ты про своего не скажешь? — спрашивают ее соседки.

— Что ж сказать? — говорит женщина. — Ничего в нем особенного нету.

Вот набрали женщины полные ведра и пошли. А старичок за ними. Идут женщины, останавливаются. Болят руки, плещется вода, ломит спину.

Вдруг навстречу три мальчика выбегают.

Один через голову кувыркается, камни большие ногами поднимает. Любуются им женщины.

Другой песню поет, соловьем заливается — заслушались его женщины.

А третий к матери подбежал, взял у нее ведра тяжелые и потащил их.

Спрашивают женщины старичка:

— Ну что? Каковы наши сыновья?

— А где ж они? — отвечает старик. — Я только одного сына вижу! — И указал он на того мальчика, который у матери ведра взял.

Э. РАСПЭ. Пересказал
К. ЧУКОВСКИЙ

В. ХОРОЛ
Перевела с еврейского
В. ДОННИКОВА

ВЕСЕННИЙ ГУЛ

Ты слышишь, мама,
Как расшумелись ели?
Ты слышишь гул,
Откуда он идет?

— Весна, сынок,
Раскачивает ели!
Снега ползут,
Ручей ломает лед.
Но почему
Ручей шумит все громче?
И пенится
И брызгами летит?

— Он в камень бьет;
Ручей прорваться хочет,
Отбросить камень,
Смыть его с пути.

А почему
Так всполошились птицы,
На соснах иглы
Стали зеленей?
— Весна, сынок,
Весна теплом струится,
Вот почему
Все тянутся к весне.



М. СТРАХОВА

У СТАНКА

Станок мой, товарищ стальной,
Работай и песню мне пой,
Пой песню про счастье страны,
Где люди в работе сильны.

И пусть прозвучит на весь
мир,
Что я у станков командир,

Что орден ношу на груди,
У самого сердца, гляди!

Станок мой, товарищ стальной,
Потрудимся вместе с тобой —
Для счастья великой страны
Всегда побеждать мы должны!

Конь на крыше

Из книги „Приключения Мюнхаузена“

Я выехал в Россию верхом на коне.
Дело было зимою. Шел снег.

Конь устал и начал спотыкаться. Мне сильно хотелось спать. Я чуть не падал с седла от усталости. Но напрасно искал я ночлега: на пути не попалось мне ни одной деревушки.

Что было делать?

Пришлоось ночевать в открытом поле.

Кругом ни куста, ни дерева. Только маленький столбик торчал из-под снега. К этому столбику я кое-как привязал своего озябшего коня, а сам улегся тут же, на снегу, и заснул.

Спал я долго, а когда проснулся, я увидел, что лежу не в поле, а в деревне, или, вернее, в небольшом городке; со всех сторон меня окружают дома.

Что такое? Куда я попал? Как могли эти дома вырасти здесь в одну ночь?

И куда девался мой конь?

Долго я не понимал, что случилось. Вдруг слышу знакомое ржание. Это ржет мой конь.

Но где же он?

Ржание доносится откуда-то сверху.

ЧУКОВСКИЙ

ЗАГАДКИ

1 Железная рыба плывет под водой, Врагам угрожая огнем и бедой. Железная рыба ныряет до дна. Родные моря охраняет она.

2 Словно небывалые чудесные цветы, Полетели зонтики с небесной высоты.

3 Между черными тучами рыщут Неустанные наши лучи И без отдыха на небе ищут Злого недруга в черной ночи.

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

Сельское хозяйство СССР в 1941 году.

Из года в год растет социалистическое сельское хозяйство. В нашей стране уже решена в основном зерновая проблема. Далеко вперед шагнула механизация сельского хозяйства, успешно решается животноводческая проблема.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов социалистического земледелия. В прошлом году, несмотря на исключительно сильные морозы зимой, затянувшуюся весну и засушливую погоду на Востоке, колхозное крестьянство, вооруженное передовой техникой, сумело получить хороший урожай. Продукция зерновых культур в 1940 году достигла почти 7,3 миллиарда пудов. Это значительно выше урожая 1913 года, который до революции считался самым высоким в стране.

Поголовье крупного рогатого скота за 1940 год выросло в колхозах на 12 процентов, свиней — на 15 процентов, овец — на 25 процентов, коз — на 34 процента. К началу 1941 года на каждые 100 колхозов в среднем приходилось уже по 261 ферме.

В 1941 году социалистическому земледелию предстоит добиться новых успехов. Принятый ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР и одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) государственный план развития народного хозяйства на 1941 год поставил перед работниками социалистического земледелия задачу увеличить влаговую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовой сбор зерновых культур должен вырасти в этом году на 600 миллионов пудов и составить **около 7 миллиардов 900 миллионов пудов!**

Размер посевных площадей под зерновыми культурами остается почти таким же, как и в прошлом году. Следовательно, **увеличение продукции зерна должно произойти главным образом за счет повышения урожайности.** У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие.

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции **хлопка-сырца, льна-волокна, сахарной свеклы и других технических культур.**

Значительно должны вырасти площади под **овоще-бахчевыми культурами и картофелем** (на 12,9 процента).

Нет заботы о коне

В колхозе «Путь Ленина», Таловского сельсовета, нет заботы о тягловой силе. Слабые лошади все еще не выделены под особый уход. Больных лошадей не лечат, и они находятся вместе со здоровыми.

Посевные площади под **коровыми культурами** должны увеличиться до 22,5 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше чем в прошлом году). Такой быстрый рост коровьевых культур объясняется необходимостью создать прочную коровью базу для растущего поголовья скота.

Для **животноводства** 1941 год также будет годом дальнейшего подъема. Государственный план намечает рост крупного рогатого скота на 19 процентов, овец и коз — на 23—24 процента, свиней — на 38 процентов и лошадей — на 9—10 процентов.

Неустанно заботясь о нуждах колхозного крестьянства, партия и правительство приняли за последний год ряд решений, направленных на дальнейшее укрепление колхозного строя. Приняты меры для охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. С совершен переход к исчислению поставки продуктов сельского хозяйства с гектара земельной площади. Вводится дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. «Эти решения и мероприятия, — сказал в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Вознесенский, — являются историческими для развития и закрепления победы социализма в деревне. На их основе растет и крепнет социалистическое сельское хозяйство».

Чтобы добиться в 1941 году новых побед социалистического земледелия, колхозное крестьянство должно ликвидировать недостатки, о которых говорил в своем докладе тов. Вознесенский.

Надо покончить с просторами тракторов и комбайнов, надо свести на нет потери урожая и добиться выполнения и перевыполнения заданий по производительности скота. Надо, наконец, сделать так, чтобы в колхозах не было людей, не вырабатывающих установленного минимума трудодней.

План 1941 года — боевая программа действий колхозной деревни. Борьба за осуществление этой программы уже началась. Во время и хорошо провести все весенние полевые работы, неуклонно добиваться роста общественного животноводства и повышения его производительности — значит бороться за государственный план, за дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства, за зажиточность колхозников, за изобилие продуктов в нашей стране.

Ветфельдер Кирьянов бездействует.

До сих пор не приготовлены, не подогнаны пахотные хомуты.

Правление колхоза не принимает никаких мер.

Ответредактор А. СТАРИКОВ.